



警方查获的作弊工具

# 驾考舞弊窝点被端 有驾校教练充当黄牛

## 该团伙通过无线电作弊,系驾考作弊入刑全省首案

□ 聂卿 李超 包增光 记者 胡昊 文/图

一颗小小的纽扣,一副不起眼的眼睛,都能改装成摄录设备;一件看似普通的夹克衫,内层却布满线路和无线电收发装置。近日,滁州市经开区公安分局在交巡警等部门的协助下,成功破获一起使用窃听器器材组织驾考舞弊案件。据悉,此案也是驾考作弊入刑之后,安徽全省范围内破获的首例此类案件。

### 驾考中心反常现象引关注

“有些在科目一和科目四中屡战屡败的‘老大难’考生,在经过一番‘神奇的准备’之后,几乎都能顺利通过考试。”去年12月底前后,滁州市交巡警支队车管所负责理论考试的几位考官,先后发现一些奇怪状况。

“有个考生,科目一接连考了九次都没能通过,也是在那段时间受到某种‘启发’,第十次考生才‘成功过关’的。”办案民警告诉记者。这一反常现象,很快引起车管所的高度重视。经过一段时间的留意和调查之后,滁州市车管所很快发现,就在驾考中心及周边地带,活跃着一批自称能够“包过科目一、科目四”的黄牛。

可让车管所颇为无奈的是,每当设法抓住舞弊考生后,考场外面的作弊组织者似乎十分“神通广大”,就像第一时间得到消息,转眼逃得无影无踪。

### 驾考作弊窝点被警方端掉

今年1月份,滁州经开刑侦大队迅速组织精干警力介入调查。经过一段时间摸排,初步掌握作弊组织者的伎俩:有3名天长籍男子,使用无线电设备和无线网络音频传输装置,通过高科技手段协助考生实施作弊。

## 合肥警方摧毁跨省盗窃团伙

### 追回手机110余部,8名成员均落网

星报讯(合公新 葛婷 记者 王玮伟) 记者昨日从合肥警方获悉,经两个多月调查,警方摧毁一流窜于安徽、山东多地实施盗窃的犯罪团伙,追回被盗手机110余部,犯罪嫌疑人孔某等8人均落网。

1月29日22时,巢湖人王师傅和老伴一起乘坐“摆渡”大巴车,从合肥高铁南站到达合肥市客运总站,准备从这里转车回巢湖。就在他们下车后不久,王师傅发现,老伴背着斜挎包被拉开了,里面的1.7万余元不见了。确认钱被盗窃后,老两口当时就蹲在地上痛哭起来。

辖区警方经过对案发地监控视频的细致观看,民警发现,王师傅在乘坐大巴车准备进站时,一辆白色轿车和一辆红色轿车跟了上去,从两辆轿车上下下来了6个人,看到从大巴车上下来的王师傅等乘客便一拥而上,形迹可疑。随后,民警对两辆车的轨迹进行了调查。经过2个多月的调查,4月4日,民警获取一条线

索,几辆人在淮南孔店镇一家饭店出现。警方决定前往淮南抓捕。当日下午3点钟左右,正在该饭店二楼包厢内进行分赃的6名犯罪嫌疑人和收赃的2名犯罪嫌疑人被警方一举擒获,当场查获被盗手机30余部,并从嫌疑人驾驶的车辆后备箱搜查出被盗手机80余部。

### 竟有驾校教练充当黄牛

日前,两名考生在与其中一名天长籍男子陈某某接头之后,换上陈某某提供的外套,镇定自若地走进考场。就在两人埋头考试时,被考官发现并从身上查出一套作弊设备。与此同时,距离考场两百米开外的一辆面包车,也被几名便衣民警围住,陈某某遁地无门,只得束手就擒。此时,大约百公里之外的天长市公安局接到指令,迅速展开抓捕,一举将另外两名嫌疑人苏某某和王某某抓获归案。两地警方清点战果,缴获车辆一台、窃听器器材10套、无线电发射设备3套。

警方初步查明,从2014年下半年开始,苏某某就曾做过这门“生意”。直到去年8月份我国通过“刑九”方案,驾考作弊也将入刑之后,颇懂法律的苏某某一度暂时收手,后来又和陈某某、王某某联系在一起重操旧业。3人通过互联网从河南省郑州市某地购置作案设备,先后流窜至滁州、合肥、六安、宿松等地,大肆作案。

民警告诉记者,3人招揽生意的方式主要有三种,“一是腐蚀当地驾校教练,通过数百元至上千元不等的高额回扣,鼓动文化素质较低的学员进行作弊;还有联系各地驾考中心的黄牛当做中间人;或者张贴‘包过科目一、科目四’的小广告,四处招揽生意”。

办案民警告诉记者,针对一些学员“屡战屡败”的情况,3人将无线电作弊设备设计成“傻瓜式”,整套装备只有一个开关,“一键操作,简便易学”。一些文化素质较低、立场不坚定的驾考考生,纷纷抱着侥幸心理作弊。

目前,警方通过对案件的深入挖掘,已经初步掌握了30多名考生牵涉舞弊行为。这些考生每人交纳1500元至3000元不等的费用,携带作弊器材参加驾考理论考试。目前,此案正在进一步调查中。

## 高校分类招生面试 全省9万考生“赶考”

星报讯(记者 张发平) 4月6日,在位于巢湖市的合肥市职业技术学院,组织参加今年高校分类招生的考生进行面试。当日,安徽省2016高职院校分类考试招生工作进入面试阶段,为期2天,约9万名考生参加全省74所高职院校分类考试招生面试。

据合肥职业技术学院有关负责人介绍,通过前期文化素质测试,达线并报考该校的学生有16353人,实际领取准考证7300余人,该校将拿出23个专业预计录取2100人。4月28日至29日考生可在网上选择并确认录取学校。

## 巢湖人两月花14亿 首超合肥平均增速

星报讯(徐小中 记者 张发平) 记者昨日从巢湖市商务局获悉,今年1至2月份该市累计实现社会消费品零售总额14.2亿元,同比增长11.8%。

“这是行政区划调整后,巢湖市社会消费品零售总额首次突破两位数增长,首次超过合肥市平均增速。”巢湖市商务局局长罗玉华分析认为,巢湖社会消费市场从“回暖”到提速增长,主要得益于市民消费水平的提升和政府关于商贸发展的激励政策,还有商家自身营销方式的改进。在巢湖百大购物中心,该中心营运负责人周礼亮介绍说,今年前两个月,该商场实现了零售、利润双向快速增长,销售额增幅达10%以上。

从合肥调至巢湖某机关的公务员刘先生认为,近几年来,随着巢湖市与合肥市等高对接和双向融入,巢湖旅游业发展日益蓬勃,加上多条合福、商合杭、巢马杨等高铁和高速公路贯穿巢湖,这些得天独厚的资源、区位和交通优势,对于促进该市三产发展起到了非常重要的作用。

## 业务员挪公司25万货款 经营自己的电器店

星报讯(张昭 记者 马冰璐) 记者昨日获悉,被告人叶某某因涉嫌挪用资金罪,被检察机关公诉至肥西县法院。

叶某某,男,27岁,系某家用电器公司业务,负责公司产品销售的业务。2014年10月至去年6月10日期间,他先后收取多家家电公司的货款,共计25万多元,但他并未将这些钱上交公司,而是私自挪用于自己经营的家用电器店。去年9月,叶某某因涉嫌挪用资金罪被警方刑拘。去年10月,叶某某的近亲属退赔了某家用电器公司的损失,并取得该公司谅解。

## 出殡日粪便泼葬地 险引发群体性斗殴

星报讯(汤世平 束亚林 记者 赵汗青) 记者昨日从庐江县公安局矾山派出所获悉,该县矾山镇何某某因给亡父下葬,差点因葬地问题与邻村朱某某引发群体性斗殴事件。

4月5日是矾山镇古塘村何某某亡父出殡的日子,葬地地点选为古塘村张湾组后山。当日上午8时,何某某亲属20余人来到后山为亡父下葬,而隔壁村民组朱某某等人获悉后,认为此处葬地将严重影响自家风水,带领30余名亲友极力阻挠何某某给亡父下葬,双方遂发生激烈争吵。

矾山派出所民警接到报警赶到现场后,发现双方60余人情绪十分激动。就在民警安抚双方情绪时,不料朱某某的80岁老母突然冲向待葬坟地,向待葬坟地泼了一地粪便。此刻,矛盾一触即发,何家20余名亲友拿起铁锹、扁担等农具,直接指向朱某某的母亲,场面差点失控。

千钧一发之际,民警兵分多路并结合当地风土人情,竭尽全力给双方当事人宣讲法律政策。经过3个多小时的劝说,双方意见才达成一致,一场差点引发的群体性斗殴事件予以平息。